

星光不问赶路人

淮滨高级中学 3025班 代宇涵

星光不问赶路人,时光不负有心人。

——题记

众生本平等。从呱呱坠地的那刻起,我们就是自己生命旅途的赶路人。刚降临到这个世界的生命都是白纸一张,对世界一无所知,起点相同。

我虽生于平凡,却总不甘于平凡。不愿终此一生蜗居于淮河岸畔的小城,而是选择负重于世仍高歌前行,义无反顾。希冀由这条路赶向远方,尽管前路漫漫,荆棘丛生。

支撑人生道路绵延展开的,是这世间的赶路人共同坚定的信仰——以吾之志,逐吾之梦。被我冠以“梦想”之名的,是此生近乎虔诚追寻的存在——记者。不需要光鲜亮丽地站在镜头前,也不需要去采访那些德高望重之人凸显存在,仅仅希望深入社会的最底层、最边缘,去揭露不为大多数人所知的真相。不是我愤世嫉俗,也不是标

新立异,只因传播光明的使者已然足够,而愿与社会之不公不平顽强抗争的,还是太少。唯愿人人被平等相待,有尊严地活于世间。

踏上这条不仅要同自己的软弱与对未知前面的胆怯对抗,要同社会存在的歧视与不公对抗的道路,我并不是单枪匹马孤身一人。柴静,便是记者之途的征程中,我最为崇拜的存在。

她生于山西,17岁考上大学,才离开那个常年被烟煤尘埃笼罩的地方。她无数次摔倒又爬起的不认命与不服输,成就了穹顶下、镜头前自信洒脱的柴记者。柴静原本也只是普通的赶路人。时光不负有心人,她的努力终究未被辜负,而是脱胎换骨,锻造成为世界上发光发热的自己。

蔡康永曾说:“心里最崇拜谁,不必变成那个人,而是以那个人的精神和办法,去成就你自己。”我想,我大概就

是在用柴静身上那股不服输的劲头,那种对喜爱事业的执着,在步履匆匆之间,朝自己最为向往的方向前行。

即便清楚地知道选择记者之路,要付出多于常人的艰辛与努力,可若通过自己的采访追踪,能让阳光照不到的地方温暖起来,能让更多的人有尊严地活于世间,能让世人伸手拉一把陷于生活泥沼、濒临绝境的人,能让世间的泪水都是喜极而泣,自己所付出的艰辛又算得了什么呢?要知道,这个世界真的有人过着自己想要的生活,而那些人大都隐忍过自己尚未经历的挫折。

愿自己能在赶路的事事无常中修炼实力与魄力以得坦然,在坦然中去接近、报道那些不幸、不公与不平。

愿自己在路途中知行合一,在洒满星光的路途中,拼尽全力,成长为时光不愿辜负的模样。

(辅导老师:武藏)

我的好朋友——跛脚猫

信阳晚报社小记者 市三小 四(2)班 徐梓焱

有一天,放学的时候,我在小区里发现了一只小猫咪。我向它走近,它并没有躲闪,只是冲着我叫了几声。我向四周看了看,没有其他的猫,就向它走近了一些,但它还是不动,只不过自己缩了缩身体。最后我靠近了它,这时才发现它有一只脚像枯叶一样吊在腿上。它之所以不跑,是因为行走不便啊!而且它瘦得像是有一阵风就能把它吹跑一样。

一定要把这只小猫咪救活!我向四周找了找,看见旁边有几块砖头,风这么大,它又那么瘦小,说不定风真会把它吹跑了呢!所以我就用那几块砖头做了一个露天小窝,把它抱了进去。回到家,我把小时候的床单和小被子拿了出来,做了一个温暖的小睡袋。上学时,我来到了小猫咪这里,把小睡袋放进了它的窝,这时它一点儿一点儿地钻了进去,我又把一块小面包放在了它面前,瘦得像风干猪肉的它,一见到食物,就有了生命力,不到一分钟就把面包吃完了。呀!不好,要迟到了,我来不及摸一下猫咪就走了。

做了一下午的功课,我坐公交车回到了小区,路过家门口一家商店时,看到他们的电视正在播放天气预报,我听到了一个非常不好的消息——明天有大暴雨。小猫咪会不会被暴雨淋病呢?不行,我能找到一块玻璃就好了。嗯,找玻璃。我开始在小区找玻璃。终于在垃圾堆里面找到了。我赶紧把这块玻璃放在了小窝上面,这时,那个小窝就成了一座有天窗的小房子。

回到家,我还是担心跛脚猫第二天早上会被淋成“落汤鸡”,这一晚上我都没有睡好觉。第二天早上,我早早地就起来吃完早饭,顺便带了点儿燕麦汤给跛脚猫。穿好雨衣后来到小区,发现我做的小房子天衣无缝,跛脚猫身上没有淋到一滴雨水。我把燕麦汤倒给它,又把小面包喂给它。只见它向外钻了钻,把整个身体露了出来,冲着我叫了一两声。看了看时间,我很不舍地走了。

午饭很丰盛,我拿了很多吃的,在下午上学的时候来到了跛脚猫的家,把所有食物都放到了它面前,对它说:“这可能是最后一次给你送饭了,因为明天老爸就回来了,以后由老爸送我上学,我就没有时间来看你了。”它这次吃得很少很少。

爸爸送我的日子里,我每天都很担心跛脚猫。周末终于到了,我拿着它最喜欢的可乐鱼籽跑了过去。发现跛脚猫一点儿没瘦,我给它放的东西还没有吃完。我想了想,可能它一天吃一点,一直吃到现在,来不及再多想,我赶紧把可乐鱼籽放了进去。它并没有很快地把所有东西都吃完,而是一点儿一点儿地吃。

就这样,我和跛脚猫一直都是好朋友,所以每一个周末我写完作业就会去给跛脚猫送食物,和它玩耍。我想,不仅残疾人类需要帮助,动物也一样需要保护!

雨中的星期天

淮滨县实验小学 二(14)班 毛子岩

好不容易等到星期天,可又下雨了。啊,这雨来的真不是时候,又不能出去和小伙伴玩儿了!无奈之下,我只能在奶奶家的院子里转一转了。

正想着怎么在奶奶家玩儿时,我忽然想到奶奶接我时,妈妈让我在奶奶家好好背一背乘法口诀的嘱咐。于是我就到屋里喊道:“爷爷、爷爷,您再教一教我乘法口诀!”只听爷爷乐呵呵地答应道:“好,我教我教!”就这样,爷爷背一句,我跟着背一句,“一一得一,一二得二……”此时窗外的雨点还滴滴答答地给我伴奏呢。虽然上午没有全部背会,但是我我觉得收获还是挺大的。

这个下雨的星期天,过得也蛮有意义的。

(辅导老师:龚瑞丽)

我和书的故事

信阳晚报社小记者 平桥区二小 六(7)班 肖雨涵

在我们的成长中,有一位无声的朋友一直陪伴着我们。它不会说话,却“告诉”了我们无尽的知识。没错!它就是书。别林斯基说过:“书是我们时代的生命。”可见书的重要性,被称为“小书迷”的我,还曾因为书发生过一段有趣的故事呢!

一个夏夜,我偶然了解到《基督山伯爵》这本书,在清楚了大概内容后,我便想将这本富有许多哲理的书买下来。但是,我的零花钱还不够,这可怎么办呢?最后,我打算用做家务凑钱的办法攒钱。

事不宜迟,说干就

干。在经过母亲大人的同意后,我便立刻行动。利用劳动凑钱的方法看似简单,实施起来却很难,长期下来就会感觉腰酸背痛,但我还是没有放弃。

五元,十元,十五元……我的腰包开始变鼓了。

一天,我满怀期待地打开钱包,仔细清点起来。“只差一元钱了!”我激动地大叫。虽然我连抬起胳膊这个简单的动作都做不到,但还是咬着牙,在最后关头得到了那对我来说无异于珍宝的一元钱。

我快速地跑向书店,买下了那本令我梦

寐以求的《基督山伯爵》。买到书的我激动极了,就像哥伦布发现新大陆一样高兴,毫不犹豫地跑回了家。又开始了自己的“阅读之旅”,我抱着它,就像抱着一颗蓝宝石一样欣喜。甚至在晚上睡觉的时候,我都要抱着这本书才能安然入睡。

虽然我还未达到“嗜书如命”那种程度,未拥有古人“博百家所长,为我所用”的读书情怀,未树立圣人孔子“朝闻道,夕死可矣”的远大志向,但我还愿意与书做一辈子的朋友,愿意在书的海洋里永不停息地探索下去!

(辅导老师:刘芬)

